

人气旺了 新区踏春而“动”



艾冠宇同学学习滑雪兴趣浓。

文/摄 本报记者 薛婧 李爱民

商场里,购物的人络绎不绝,小朋友们撒欢儿奔跑;室内滑雪场里,欢快叫声不绝于耳,滑雪发烧友在雪道上竞速;书店里,“书虫”驻足书架前,挑选各自喜欢的书籍;饭店内,食客们推杯换盏,聊家常说往事……日前,记者在哈尔滨新区走访发现,人们熟悉的生活场景已经回归,复苏的城市“动”起来了。

商业综合体客流量基本恢复

22日上午,记者走访融创茂和万象汇看到,顾客进入商场时都要戴口罩、扫龙江健康码及大数据行程码、测体温,商场均定时对扶梯、门把手、收银台等密集性接触点位采取消杀等措施。

在融创茂一号门入口处,顾客自觉拉开距离排队扫码,门口的工作人员会逐一查看顾客扫码情况。顾客进门后,还需经过一道红外线测温门,温度正常方能进入购物。

走进商场,前来购物的顾客在各品牌店内流连忘返;咖啡厅内,成对结伴的顾客低声细语;书店内,“书虫”们徜徉在书海中,享受着幸福的阅读时光……时值周一,商场的客流量却不亚于往昔的周末。

走进融创茂里的西西弗书店,记者发现,家长陪着孩子来买书、看书的居多。阅读区内,“书虫”们隔桌落座,每张桌上都摆放着不同的饮品或甜点,共同的是桌上都会摆起厚厚的书籍。一名正在看书的小女孩告诉记者,她最大爱好就是读书,她迫不及待想把压岁钱换成自己喜欢的书籍。

“自从初八恢复营业以来,进店看书的人越来越多,销售额基本与疫情前持平,销量最好的是儿童读物。”西西弗书店收款员丁女士告诉记者。而阅读区餐饮销售人员告诉记者,自恢复营业以来,随着商场客流量逐渐增大,前来看书的人也多了起来,特别是每日午后,上客量缓步上扬。

采访中记者了解到,融创茂客流量基本恢复;万象汇客流量恢复到七成,现日均客流万人次以上。



“书虫”忘我地看书。

滑雪发烧友重拾速度与激情

“您有预约吗?”“请扫码”……22日15时许,在哈尔滨融创雪世界门口,记者不断听到工作人员对前来游玩的滑雪者重复着同样的话语。

步入雪场,走进中高级雪道,记者瞬间被呈现在眼前的速度与激情画面所感染。不停转动的缆车一遍遍转运着滑雪者;又长又陡的雪道上,时不时就有人炫酷地高速飞驰而下,欢乐的尖叫声不绝于耳。“两臂向前,上体前屈,雪杖杖尖落在脚尖前方,两臂同时用力向后撑……”在众多身影中,一个在平地上奋力滑行的小男孩引起记者注意。“太开心了!终于可以滑雪了!”哈尔滨师范附属小学三年级学生艾冠宇兴奋地告诉记者,春节前,家长给他报了滑雪课,才上了两节课就因为疫情被中断了。雪场重开后,他立即来上课,他的心愿是开学前能凭借自己的本领滑入中级雪道。

雪场内,记者见到了来自海南的游客卢女士,她是带孩子来

圆滑雪梦的。“孩子曾在国外滑过一次雪,这么多年一直念念不忘,我们在网上看到亚布力滑雪场开放了,就赶紧买票来了。”卢女士告诉记者,21日抵达哈尔滨后,刷抖音看到融创雪世界恢复营业,她便带孩子先来温习下“基本功”。

据悉,为了给雪友更佳体验,此次恢复营业前,哈尔滨融创雪世界完成了一次全覆盖式的换雪升级,共造雪面积60000平方米,雪质达到A级。同时,雪场每天都会用压雪机压制弹性十足的“面条雪”,让每一位滑雪发烧友滑得更爽。为了维护安全、健康的娱雪环境,哈尔滨融创雪世界严格执行防疫防控措施,雪服、雪具做到“一客一消”,公共区域每2小时进行擦拭消毒,对所有设施设备进行全面消杀,做到无死角全覆盖。想要滑雪、娱雪的朋友需在“融创文旅俱乐部”小程序提前预约后再购票入园。

据悉,一周后,15000平方米的超大娱雪区也将全部开放。



顾客正在商量点餐。

堂食上客率逐渐提升

“请问,几位就餐?请先扫下码!”记者刚刚推开位于世贸大道的辛氏火炉的门,前台工作人员便热情询问。

饭店工作人员告诉记者,初八恢复营业以来,在店内没有任何促销活动情况下,上座率与以往几乎持平。

在记者与工作人员交谈的几分钟内,店内就迎来两桌客人。记者看到,现场就餐的客人都是隔桌落座。开餐前,一些食客还是选择配戴口罩,美食上来后再摘下。烤肉声、推杯换盏之声,此起彼伏的祝福声,饭店大堂内“年的味道”依然浓郁……

随后,记者又走进世贸大道上的几家小店,每家上座率不一,但都有食客光顾。其中一家店主告诉记者,每天17时后,他家附近的众商家都会迎来上客高峰。

人气旺了,欢笑多了,烟火气浓了,哈尔滨新区在人们的笑声迎来了万众期待的春天。

哈尔滨新区报

2021/2/26 星期五 辛丑年正月十五

刊号:CN23-0091 今日4版 总第34期 http://epaper.hljnews.cn



哈尔滨新区坚持规划引领 为“十四五”开好局打基础

本报讯(记者薛婧 李爱民)为贯彻落实省十三届人大五次会议精神,实现全省“十四五”规划和社会经济发展“十个新突破”的主要目标,哈尔滨新区抢抓早,近日召开了哈尔滨新区规土委扩大会议,邀请我省知名规划与建筑方面的专家和学者及相关设计单位负责人,重点对《哈尔滨新区滨江城市设计》《哈尔滨新区总体城市设计及景观风貌导则》《哈尔滨新区发生渠滨水区产业规划及总体城市设计》等重要城市规划成果进行研究论证。

会上,与会人员对哈尔滨新区沿江、沿发生渠等重点区域的产业定位、空间布局、建筑风格的具体设计方案及

新区全域城市设计、景观风貌的管控要求进行了深入讨论研究。与会专家对新区着力做好规划所开展的一系列工作表示高度赞许,就规划中存在的不足提出了中肯意见,并对新区未来高质量发展表示出强有力信心。

2021年是“十四五”开局之年,更是哈尔滨新区高质量发展攻坚年。哈尔滨新区将继续坚持规划引领,建立健全空间规划体系,发挥冰雪特色、挖潜自然资源、集聚各类要素,高标准制定新区相关规划,并遵循规划要求有序开展各项工作,早日将哈尔滨新区打造成为“宜居、宜业、宜游”的龙江版“新浦东”。

据悉,2021年哈尔滨新区将在四

个方面发力保持高质量高速发展。一是高质量发展离不开高质量的规划,新区的发展建设还将依靠专家团队和相关设计单位的共同努力,坚持国际水准和高标准设计作为工作原则,使规划成为新区发展的规则,严格执行经批准的规划,并将相关管控要求纳入法定规划中,在实际工作中让规划真正指导规划建设,让规划真正落到实处。二是贯彻“生态优先”的发展理念,新区自然基底良好,在着力打造新区沿发生渠双创产业带和文旅集聚区的同时,做好沿江、沿发生渠生态和环境治理,做好产业项目与生态环境的有机融合,做好沿线的生态空间、开敞空间的塑造,提升

生态轴带的纵深渗透作用,提升新区环境质量和城市形象。三是依照规划管控相关要求,梳理政府工作流程,完善项目生成、项目建设的管理制度,从项目谋划阶段就严把城市形象关,用规划引领新区招商引资,形成工作规则的闭环,用制度保障规划的高水平执行。四是进一步完善新区基础设施和公共服务设施建设水平,抓紧完善水、电、气、热、交通、通信等基础设施规划,及教育、文化、医疗、养老、公园绿地、社区服务等公共服务设施规划,相关建设按照规划要求提升建设品质,为新区提供公共服务的同时做好城市客厅建设,全面提升新区人居环境。

今日看点

“百日会战”提速项目建设 自贸区哈尔滨片区 变“冬歇期” 为“审批期”

打通对俄“物流链” 莫斯科—哈尔滨 直达班列首开到达

详见第2版

4个国家级称号 这家孵化器 “牛”

详见第3版

人气旺了 新区踏春而“动”

详见第4版

将与莫斯科俄中产业园形成跨国姊妹园 中俄产业园建设加速推进

中俄产业园产业布局 整体规划为 “1+1+4”的空间结构

- 一轴:国际风情轴;
- 一带:内河产业经济带,包含8万平方米城市公共绿地,河岸沿线形成产业总部经济生态圈+河畔景观带;
- 四心:金融商贸总部中心、国际产能合作中心、文化艺术交流中心和科技创新研发中心。

本报记者 薛婧 李爱民

日前,在哈尔滨新区江北一体发展区,由万科集团投资200亿元建设的中俄产业园一派繁忙景象,工人师傅们顶风冒雪正在施工。今年7月末,将实现产业示范区及招商中心开放运营,这里包括了对俄签证处。

场地平整、管道连接、房屋位置吊线……2月22日,天空中不时飘下雪花,在中俄产业园项目现场记者看到,铲车、工程车等往来穿梭;工人忙碌在硕大的钢管之间,火花飞溅。为了抢抓工期,按既定目标投入运营,该项目2月20日开始现场施工。

“办理对俄签证仅是中俄产业园

一个小功能之一。”哈尔滨万科产业园管理有限公司总经理朱雷告诉记者,中俄产业园总占地面积约185万平方米,总建筑面积约150万平方米。主要建设内容为中俄产业园及综合配套集群,其中,中俄产业园产业布局整体规划为“1+1+4”的空间结构,即一轴:国际风情轴;一带:内河产业经济带,包含8万平方米城市公共绿地,河岸沿线形成产业总部经济生态圈+河畔景观带;四心:金融商贸总部中心、国际产能合作中心、文化艺术交流中心和科技创新研发中心。

(下转第二版)

东北虎林园恢复营业

本报讯(记者薛婧 李爱民)记者从黑龙江东北虎林园获悉,该园于2月25日恢复营业。该园采用分时预约购票系统,市民须通过网络预约游玩时段。

据悉,黑龙江东北虎林园按照疫情防控常态化要求,已配备充足的医用消

毒剂、洗手液、口罩等防疫物资,定时清洁消毒,景区内所有支付均采用微信、支付宝等非接触方式,所有上岗人员均已通过核酸检测。

黑龙江东北虎林园营业时间为8:30-16:00,咨询电话:0451-88080098。

情境冰秀《遇见·哈尔滨》27日开场

本报讯(记者晁元元)那些曾经遗憾时期的演出又回来啦!黑龙江省杂技团情境冰秀《遇见·哈尔滨》2月27日至3月21日将在哈尔滨大剧院小剧场上演。

《遇见·哈尔滨》以俄罗斯姑娘伊娃来哈尔滨追寻爷爷美好情感记忆为线

索,依托“以冰为台,以城为景,讴歌生命,赞美生活”理念,打造互动体验、情境溯源,极具强烈冲击力和震撼力的冰雪文化盛宴。

据悉,为保证观众安心观演,剧院工作人员保持每天定时消杀,目前观众席座位只开放75%。

看北极熊的巨型“元宵”!



元宵佳节到来,哈尔滨极地馆的驯养师特制了巨型“元宵”,陪北极熊欢度佳节。据哈尔滨极地馆的北极熊驯养师介绍,最大的巨型“元宵”直径足足有30厘米,光面粉就用了10公斤,为了北极熊堂吉、河德兄弟俩这个定制礼,驯养师们早做准备,选用他们最爱的牛肉和鱼肉做馅儿,裹上面皮儿,最后还用胡萝卜点缀了“元宵”二字,营造出浓浓的节日气氛。怕哥俩口味不同,驯养师们还制作味道各异的小元宵,北极熊堂吉、河德兄弟俩先是认真观察、闻闻碰碰,最后才争抢着大口快吃起来。杨柳 本报记者 薛婧 李爱民 摄

94天 正威速度 世界最大单体生产车间主 体钢结构完成



本报记者 薛婧 李爱民

春节上班后第一时间,正威哈尔滨新材料技术产业园项目工程部工作人员便紧张忙碌起来:到正威集团总部学习,到福建宁德等优秀产业项目进行考察,到工艺设计单位督促工艺设计进展,积极对接政府做复工筹备工作……这些忙碌,为的就是确保后续施工及投产计划顺利推进。(下转第三版)